Odhad parametru

« sada n naméfenych hodnot x, : = (1, za, ... ,: ) r; € f(x]|0) x, nezavislé
e parametry: @ = (#1.0a. . ... O )
» cil — najit nejlepsi odhad ) parametrl 6

« odhad (estimator) @ = (6. 6s. . ... O )



Vlastnosti estimatoru

1. konzistence

e pro 1 —> o0 konverguje 0 ko

2. predpojatost

s

- predpojatost b = E [9] — 0

* b = 0 = neptedpojaty (nevychyleny) odhad




Vlastnosti estimatoru

1. konzistence

e pro 1 —> o0 konverguje 0 ko

2. predpojatost

e

e ptedpojatost b = FE [9] — 0
* b = 0 = nepiedpojaty (nevychyleny) odhad

3. efektivita

statisticka chyba systematicka chyba

estimatoru estimatoru



Metoda maximalni vérohodnosti

» sada n namé&fenych hodnot x; : = (1,79, ..., 2y,) r; € f(x]|0) x, nezavislé
e parametry: @ = (#1.0a. . ... O )
» cil — najit nejlepsi odhad ) parametrl 6

« odhad (estimator) @ = (6. 6s. . ... O )

e pravdépodobnost P (= € (x;,x; +dx)) = f(x;|0) dx

T
* pravdépodobnost, ze namétime hodnoty (x,, x,,...,x,): P = H f(x;0)dx

1=1

vérohodnostni funkce L(80|x) = H f(xz;]0)
i=1

« hledame hodnoty @ pro které L nabyva maximum

gTi. =0 k=1.2..... m = 0,



Odhad parametrii normalniho rozdéleni

 namé&fené hodnoty: * = (1, z2,...,Ty)
1 r — )2
* hustota pravdépodobnosti:  f (;r| [, o) = exp | — ( )
2o 202
—— 2
 vérohodnostni funkce: L( (L, g";}j) — 1 exp | — (IT' ,u.)
| 2o 202
1 L , _ - _('II T .“ )2 - _I_ ,f)
nL(p,olx)= Z 52 — Z n(v2mwo)
i=1 i=1
)n L I <
 odhad ocekavané hodnoty: ‘ IH =0 =|p=— Z Ty
o |, _- 1n “
p=p i=1
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« odhad rozptylu: —0) =|a2== v — 11)?
Do . a n Z}(I i — )




Odhad parametrii normalniho rozdéleni

T
* odhad ocekavané hodnoty: j1 = % Z T; (aritmeticky primeér)
i=1
e odhad rozptylu 6% = i Zn:(irr.__,-_ — ) = l i:(“ —7)% = 59
n n

* pfedpojatost?

— — Z Elx;] = p = nepiedpojaty odhad
n

1= 1
Z El(x; — ;: — o2 = nepiedpojaty odhad
n
ale
n—1 .
E E[( — 2 ¥ iaty
[fT . ; - 0~ = predpojaty odhad
n
« nepredpojaty odhad rozptylu: | $% = 7 5% = 7
n — n—124%
1=




Odhad parametrii normalniho rozdéleni
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Odhad parametrii normalniho rozdéleni

5.5287
4.3908
5.7634
5.5533
5.2602
5.1191
4.7564
T_lir-—‘”lf}f’ dhad chyby aritmetického priméru: =4/ 0 :
4 _”z._l‘t_.lb} odhad chyby aritmetického priméru: oz = /& 7n

1 T
T — _ -~ . S N
&= J - Y (zi —7)? = 0.449

vysledek méteni: x = (J_C +0.)=5240.2

= 0.183

Bt

i=1

odhad chyby jednoho méteni

1=

1 Tt
§ = —_2: 485
S J ﬂ.—lZ(Ii T) 0.485

. 1, o x -2 ~2 o
odhad rozptylu aritmetického priméru: | 9z = —5 Z §T = —




